

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Санкции против России: швейцарское правительство принял дополнительные меры



В связи с ухудшением ситуации на Украине Федеральный совет объявил о расширении списка физических и юридических лиц, на которых распространяются ограничения визового и экономического характера. Напомним, что Швейцария, не являясь членом Евросоюза, не обязана следовать вводимым Брюсселем санкциям

против России. Однако в начале апреля правительство [решило](#) принять меры, которые не позволяют обойти европейские санкции, используя территорию Конфедерации.

На этот раз в швейцарский список попали 5 российских финансово-кредитных учреждений – «Сбербанк», «Газпромбанк», «Внешэкономбанк» (ВЕБ), «ВТБ» и «Россельхозбанк». Им потребуется получать специальные разрешения на выпуск долгосрочных финансовых инструментов. При этом объем эмиссии не должен превышать средний показатель за последние три года. Это требование не относится к швейцарским филиалам, при условии, что они не действуют от лица или по указанию материнской компании.

Среди физических лиц ограничения коснулись первого заместителя руководителя Администрации президента РФ Алексея Громова, российских предпринимателей Аркадия Ротенберга, Константина Малофеева, Юрия Ковальчука, Николая Шамалова, назначенного 6 мая на должность министра МВД по Крыму Сергея Абисова и некоторых представителей так называемых Луганской и Донецкой народных республик. В разделе компаний, попавших под ограничения, также оказались Концерн «Алмаз-Антей», «Добролет» и Российский национальный коммерческий банк.

Кроме того, введены дополнительные ограничения на продажу продукции военного назначения, подлежащей получению разрешения или имеющей двойное назначение. Запрет на экспорт касается товаров, которые могут быть полностью или частично использованы в военных целях, или конечными получателями которых являются военные. Отдельные виды оборудования, предназначенного для добычи нефти и сланцевого газа, отныне подлежат обязательному декларированию. Не признав аннексию Крыма, Федеральный совет наложил запрет на экспорт на полуостров ключевых товаров, использующихся при добыче нефти и газа, говорится в сообщении правительства. Под ограничения попали также инвестиции в Крым и Севастополь.

В связи с введенным РФ [эмбарго на поставку](#) сельскохозяйственной продукции из стран ЕС, правительство Конфедерации подчеркнуло, что на государственном уровне не принимается никаких специальных мер, направленных на поощрение экспорта швейцарской продукции в Россию.

Решение Федерального совета вступает в силу 27 августа в 18.00.

---

**Source URL:**

[https://nashagazeta.ch/breaking-news/sankcii-protiv-rossii-shveycarskoe-pravitelstvo-prinya  
lo-dopolnitelnye-mery](https://nashagazeta.ch/breaking-news/sankcii-protiv-rossii-shveycarskoe-pravitelstvo-prinya-lo-dopolnitelnye-mery)